

省会是赞皇原村土布、行唐剪纸、平山黑陶作坊等十余家

本报讯(记者王萌)日前,石家庄市政府办公厅下发《石家庄市2018年产业扶贫工作指导意见》,指出贫困县要因村施策,每个村确定1-2个重点特色产业;非贫困县要因户施策,一户一个产业项目。力求村村有产业,户户有项目,有劳动能力的贫困人口特色产业项目和就业创业服务全覆盖,实现增收脱贫。

《意见》指出,应大力发展特色种养业。根据区域资源特色和产业发展特点,西部山区贫困县重点发展蔬菜、中药材、小杂粮、红薯、马铃薯、食用菌、核桃、大枣等特色种植业,推广太行鸡、奶牛、肉牛、肉羊等优质品种养殖,每个贫困村择优选择1-2个市场相对稳定、获益期较快的产业,通过进一步提升技术服务和技能培训,促进其向专业化、优质化、标准化、品牌化方向发展,提高规模效益。

同时应积极发展光伏产业,整合各类相关政策性资金,支持贫困户利用屋顶等场地安装建设分布式光伏发电系统,利用荒山荒坡建设集中式光伏电站,促进贫困人口直接增加收入。2018年,重点实施4个集中式光伏扶贫项目和灵寿、赞皇、行唐三个县66个村级光伏扶贫电站项目。

《意见》中还提出,应加快发展乡村旅游,充分利用贫困地区得天独厚的旅游资源和区位优势,实施生态保护,积极拓展产业多种功能,推进特色产业与教育、文化、康养等产业的深度融合,大力发展休闲农业与乡村旅游,拓宽贫困人口就业增收渠道。2018年,着力依托天桂山、洮沱水、驼梁、五岳寨、嶂石岩等3A级以上景区,开展景村共建扶贫工程,以“五位一体”和“旅游+”为抓手,辐射带动景区周边贫困村发展旅游业,通过指导帮助贫困户开办农家乐、从事旅游经营服务、进行土特产品销售等方式,实现增收致富。

此外,还将大力发展具有地域特色的家庭手工业,推广“合作社+公司+基地+农户”的引领发展模式,引导家庭手工业由自发生产转向组织化、产业化、规模化发展。2018年,重点发展赞皇原村土布、行唐剪纸、高邑大夫庄剪纸、灵寿红薯粉条加工、平山黑陶作坊等10余家特色家庭手工业,以石门特产汇电商平台为载体,推动产品线上线下融合发展,带动部分农村剩余贫困人口就业,提高贫困人口收入。并且推进农产品进城市,优质工业品进村下乡。鼓励有条件的大型商超参与贫困地区特色农产品进超市活动,进一步拓宽贫困地区产品销售路。

6月9日-11日,第二届石家庄市旅游产业发展大会将在鹿泉区举行,如今大会已经进入最后的倒计时阶段,各项基础设施建设及周边配套设也基本就位,那么本届旅发大会都有哪些好玩的好看的?各项服务举措又如何?旅发大会期间,游客如何出行更加便捷?对此记者提前进行了全方位探访,并一一为您详解。

本报记者 王萌

亮点:
民俗表演、异国风情
一应俱全

记者了解到,第二届石家庄市旅发大会重点推出了十多个观摩项目,如果您对中国的传统文化和各类民俗活动情有独钟,那么大年初一风情小镇、抱犊寨、土门关驿道小镇、岸下石窑小镇将为您带来全方位的体验。这里既有各式各样的民俗表演,又有国粹邀你观赏,汉服古筝等体验活动也将充分满足您的尝鲜需求。

如果你是科技迷,那么智慧城市广场展馆非去不可,机器人展演和无人机展演将全面刷新你对高科技的认知。想体验异国风情,感受他乡文化?那么北国奥特莱斯、中以农科康养小镇、杰明房车则是绝佳去处。在这里,以色列、巴黎、夏威夷等风情演出只等你来。而杰明房车的国际老爷车和名车展,则会让众多车迷朋友大饱眼福。

如果你带着孩子来到旅发大会上,君乐宝奶业小镇则是最佳选择,在这里可以体验亲子作画、“跳一跳”、萌牛乐团的乐趣,而稻香村老字号一条街,则可以让你和孩子一起制作传统糕点,紫藤西山庄园让你和娃娃一起回到童年世界。

交通:
多条道路升级改造
迎接盛会

为全面助力本届旅发大会,方便广大群众出行,目前鹿泉区多条道路进行了升级改造。特别是山前大道的改造提升,该工程起点为石闫线,终点青龙山大道,路线全长约50公里。山前大道是省会西部山前区域的一条主要通道,将沿途西山森林公园、抱犊寨等十五个重要景点串珠成链,成为省会西部山前区一幅绿色发展的“百里画卷”。

此外,南二环西延也全面升级,该工程起点位于鹿泉区台头村南侧,终点位于井陘县北良都村,全长19.845公里,按双向四车道一级公路标准建设,其中起点至山前大道段设计时速为80公里/小时,山前大道至终点段设计时速60公里/小时,全线设有6座大桥,2座隧道。南二环西延全线贯通后,除了307国道、省道衡井线外,又多了一条市区通往井陘的快速路。

同时,为方便广大市民骑车出行,山前大道、衡井线、环抱路、杏苑路、十里花廊等路段还铺装了彩色的骑行路,市民可以在此自由畅行。

便捷:
精品游公交线路招手即停

此外,目前公交公司在鹿泉区运营43条公交线路,华盛客运运营4条客运班线,共计500多部公交车和客车。为保障第二届旅发大会顺利进行,方便游客在鹿泉区的景点参观游览,相关部门经过调研和多方协调沟通,在旅发大会前夕又新开通6条公交客运线路,优化改进了2条线路,开发了一条景点精品旅游线路。确保旅发大会期间鹿泉区旅游景点公交客运全覆盖。

记者了解到,新开通的线路分别为:游8路(南焦客运站—封龙山)、游9路(西王—西部长青·水上乐园)、动物园—千庄线路、抱犊寨—西丘陵、华盛公司—棧道等6条线路。优化游线路为:东土门—上寨、游16线路(东土门—西部长青)。

而新开发的一条铛铛车精品旅游线路,更是极具旅游特色,该线路采用招手即停的方式,将各景点串联,确保游客在鹿泉游玩随时能坐上车。起点为龙泉湖,终点为植物园。途经主要景点:龙泉湖湿地公园、长城影视小镇、龙泉古镇、动物园、土门关驿道小镇、抱犊寨、智慧城市广场、十里花廊、植物园。

服务:
5座综合服务站助力旅发大会

在槐安路与京赞线交口西北角,一座崭新的旅游综合服务站日前已经正式向游人开放。除了能方便如厕,这座服务站还能提供急救箱、打气筒、自动贩卖机等各种综合服务。记者了解到,像这样的旅游综合服务站,旅发大会前鹿泉区将有5座投入使用。

据介绍,这5座服务站分别位于北斗路京昆高速交口西侧、十里花廊标志柱南侧、京赞线横岭大街(大学城路)交口、槐安路京赞线交口、京赞线金凤路口。每座旅游综合服务站拟配备旅游接待服务人员2名及专职保洁工作人员2名。

由于旅发大会期间正值酷暑时节,为给游客提供临时休憩场所,鹿泉区还在重要的19个交通十字路口新增了44个惠民遮阳棚,现全部投入使用。

实惠:
6月9日至11日抱犊寨免费开放

同时记者了解到,旅发大会期间广大游客将从各个方面得到看得见摸得到的实惠。整个6月份,除旅发大会的3天以及所有节假日,鹿泉区所有景点的门票都是半价,您可以畅快游玩。记者昨天还得到最新消息,旅发大会期间(6月9日-11日)抱犊寨将免费开放,这个旅游大礼包真的很实在。

同时,鹿泉区所有4.4万多个停车位全部免费停车,约300个城市公厕、单位公厕、景区公厕全部免费开放,免费WIFI实现全覆盖。

土门关驿道小镇、西部长青德明古镇、龙泉古镇等景区内,有全国各地的土特产和小吃,大家在鹿泉就可以吃遍天下美味。大型山水实景剧《遇见·鹿泉》在6月9日-18日也将隆重上演,到时候约上三五好友,去现场欣赏一下震撼人心的视听盛宴,也是一大乐事。

鹿泉铛铛车有特色:招手即停

起点为龙泉湖,终点为植物园

“红色文献展”鹿泉开展

6月5日,市民在观看《华北革命历史红色文献展》。

当日,由石家庄市鹿泉区委宣传部、河北省收藏家协会等主办的《华北革命历史红色文献展》在鹿泉区文化馆开展。展品有书刊、报纸、钱币、票证、徽章等200余件珍贵实物。该展将持续到6月15日。

记者 赵永辉/摄

